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Odborná způsobilost

Název Úroveň

Určování základního sortimentu rostlin a materiálu pro floristiku 3

Broušení a údržba nářadí a jeho využívání v aranžování 3

Skladování rostlinného materiálu včetně prodloužení trvanlivosti živých květin 3

Zhotovování floristických výrobků 3

Aranžování do nádob, zhotovení výrobků z živého i suchého materiálu 3

Příjem objednávky, oceňování, nabídka a prodej floristických výrobků 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 23.12.2025
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce
Uchazečem o zkoušku může být každá fyzická osoba starší 18 let, která získala alespoň základy vzdělání, nebo 
účastník rekvalifikace podle zákona č. 435/2004 Sb., zákon o zaměstnanosti. 
 
Zdravotní způsobilost není vyžadována.
 
Autorizovaná osoba zároveň s odesláním pozvánky ke zkoušce písemnou formou sdělí, kde a jakým způsobem se 
uchazeč může informovat o svých povinnostech a průběhu zkoušky a které doklady/dokumenty musí uchazeč předložit 
bezprostředně před započetím zkoušky.
 
2. Průběh zkoušky
Před zahájením zkoušky uchazeč předloží zkoušejícímu průkaz totožnosti a případně další dokumenty opravňující k 
připuštění ke zkoušce uvedené v části 1. Vstupní předpoklady pro účast na zkoušce.
 
Bezprostředně před zahájením zkoušky autorizovaná osoba seznámí uchazeče s pracovištěm, s organizací zkoušky, s 
jeho právy a povinnostmi v rámci zkoušky dle zákona č. 179/2006 Sb. a s požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při 
práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven a uchazečem podepsán písemný 
záznam.
 
Zkoušející uzná, a tedy nemusí ověřovat, ty odborné způsobilosti, které byly již dříve u uchazeče ověřeny v rámci 
zkoušky z jiné profesní kvalifikace (nutno doložit osvědčením o získání profesní kvalifikace), a které jsou shodné svým 
rozsahem i obsahem. Rozsah a obsah odborné způsobilosti určují její jednotlivá kritéria a pokyny k realizaci zkoušky 
popsané v hodnoticím standardu. Zkoušející tyto odborné způsobilosti neuzná jako již ověřené, pokud by tím nebylo 
zajištěno řádné ověření ostatních požadavků stanovených tímto hodnoticím standardem (například při nutnosti dodržení 
technologických postupů a časové souslednosti různých činností).
 
Zkouška se koná v českém jazyce.
 
Zkouška je veřejná. Praktická část zkoušky a praktická zkouška není veřejná v případech, kdy to je nutné z hygienických 
důvodů nebo z důvodu ochrany zdraví a bezpečnosti práce. 
 
Při ověřování odborných způsobilostí formou praktického předvedení je třeba přihlížet především k bezpečnému 
provádění všech úkonů a ke kvalitě výsledné práce. Při používání chemických látek, zejména k prodloužení trvanlivosti 
květin, dezinfekci a bělení materiálu nebo různých laků, vosků a barev nebo tavné lepicí pistole i pracovního nářadí je 
třeba pracovat v souladu s ekologickými zásadami a pravidly BOZP a PO. Pravidla bezpečnosti práce je třeba zohlednit 
také ve vztahu k pořádku na pracovní ploše a zejména pod ní. Dodržování BOZP je vyžadováno a ověřováno v průběhu 
celé zkoušky.
 
V odborné způsobilosti Určování základního sortimentu rostlin a materiálu pro floristiku u kritéria a) bude uchazeč 
poznávat celkem 50 položek, z toho 40 kusů rostlin a 10 kusů pomocného a dekoračního materiálu. Za úspěšné splnění 
určování se považuje 70 % správně zodpovězených položek rostlinného i položek pomocného materiálu. Předmětem 
určování mohou být jen rody rostlin:
 
1. ŘEZANÉ ROSTLINY
1.1. Skleníkové – Alstromeria, Anthurium, Bouwardia, Cymbidium, Dendrobium, Dianthus, Euphorbia, Gerbera, Gloriosa, 
Paphiopedillum, Phalaenopsis, Rosa, Strelitzia, Zanthedeschia, Chrysanthemum 
1.2. Trvalky a keře – Aconitum, Aster, Astilbe, Campanula, Centaurea, Convallaria, Cosmos, Delphinium, Echinops, 
Eryngium, Forsythia, Gypsophilla, Hydrangea, Kniphofia, Leucanthemum, Liatris, Lychnis, Paeonia, Papaver, Phlox, 
Veronica, Ranunculus, Rudbeckia, Solidago, Syringa
1.2.1. Cibuloviny – Fritillaria, Hippeastrum, Hyacinthus, Lilium, Muscari, Narcissus, Ornithogalum, Tulipa 
1.2.2. Hlíznaté – Anemone, Crocosmia, Curcuma, Dahlia, Eremurus, Freesia, Gladiolus, Iris 
1.3. Letničky – Amaranthus, Antirrhinum, Callistephus, Carthamus, Celosia, Centaurea, Helianthus, Lathyrus, Limonium, 
Mathiola, Zinnia, Senecio cineraria
1.4. Dvouletky – Myosotis, Viola, Bellis 
 
2. HRNKOVÉ ROSTLINY 
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2. 1. Okrasné listem – Aglaonema, Begonia, Caladium, Calathea, Codiaeum, Cyperus, Dieffenbachia, Dracaena, Fatsia, 
Ficus, Guzmania, Hedera, Hypoestes, Marantha, Pepperomia, Philodendron, Platycerium, Euphorbia, Sansevieria, 
Schefflera, Spatiphyllum, Tillandsia, Yucca, Zamioculcas 
2. 2. Okrasné květem a plodem – Anthurium, Begonia, Calceolaria, Campanula, Capsicum, Cyclamen, Cymbidium, 
Dendrobium, Erica, Hydrangea, Kalanchoe, Pelargonium, Primula, Rhododendron, Saintpaulia, 
Schlumbergera, Sinningia, Vriesea 
 
3. DOPLŇKOVÉ ROSTLINY 
3.1. Listy – Aralia, Cocos, Chamaedorea, Hedera, Miscanthus, Monstera, Philodendron 
3.2. Větve s listy – Cornus, Gaultheria, Ilex, Mahonia, Quercus, Vaccinium 
3.3. Plody – Aesculus, Cucurbita, Hypericum 
 
4. SUŠENÉ ROSTLINY Achillea, Amaranthus, Craspedia, Limonium, Lonas, Linum, Lunaria, Nigella, Papaver, Physalis, 
Salvia, Bracteanta (Helichrysum), Helipterum
 
Předmětem posuzování využitelnosti pomocného materiálu budou následující skupiny: 
 
Pomocný technický materiál – vázací materiál, začišťovací a speciální pásky, fixační materiál, aranžovací hmoty, 
plastové pomůcky, dráty
Pomocný dekorační materiál a výrobky z něho – kámen, sklo, papír, textil, dřevo, gelová perla, mechy, přírodní vlákna 
 
V odborné způsobilosti Broušení a údržba nářadí a jeho využívání v aranžování musí být zdůrazněna nezbytnost 
dodržování pravidel BOZP při broušení nářadí a při práci s tavnou pistolí. U kritéria a) bude k nabroušení zahradnického 
nože a nůžek použit ruční brousek. Údržbou tohoto nářadí se rozumí vyčištění, konzervace a správné uložení nožů a 
nůžek. V kritériu b) bude předvedeno vzájemné lepení dekorativních prvků a využití pistole při vytváření aranžmá. Při 
zkoušce bude použita elektrická tavná pistole s průměrem tavných tyčinek minimálně 7 mm. 
 
V odborné způsobilosti Skladování rostlinného materiálu včetně prodloužení trvanlivosti živých květin v kritériu b) 
uchazeč připraví řezané rostliny – květiny a doplňkové rostliny ke skladování, zvolí optimální skladovací podmínky a 
zajistí možné prodloužení životnosti květin. Uchazeč předvede plnění kritéria hodnocení minimálně na 10 druzích rostlin, 
mezi kterými budou zastoupeny rostliny s různými požadavky na úpravu i podmínky skladování. U kritéria c) uchazeč 
ošetří dodaný živý materiál a polotovary z doplňkového materiálu k následnému použití – úprava rostlin, jejich vyjmutí 
z transportních obalů, zajištění nádob s vodou, roztřídění doplňkového materiálu a jeho přehledné uložení. 
 
U odborné způsobilosti Zhotovování floristických výrobků konkrétně u kritérií a), d), e) je při hodnocení potřeba 
zohlednit technické provedení a vhodnost zvolené techniky, dále je nutné zohlednit možnosti doplňovat vodu živým 
květinám, stabilitu konečného výrobku, čistotu práce, respektování vlastností materiálu a přirozeného charakteru květin, 
rozložení barev a celkový dojem výsledné práce ve vztahu k její uplatnitelnosti v tržním prostředí. U kritéria a) uchazeč 
zhotoví vázaný věnec na položení, hlavní technikou je vázání a lepení s přihlédnutím k rostlinnému a dekoračnímu 
materiálu, který má k dispozici. V kritériu b) uchazeč zhotoví jeden typ přízdoby dle vlastního výběru. U kritéria c) 
uchazeč zhotoví vánoční svícen na stůl, hlavní technika je vypichování, společně s dalšími technikami, s přihlédnutím 
k rostlinnému a dekoračnímu materiálu, který má k dispozici. U kritéria d) uchazeč zhotoví kytici na rakev technikou 
vypichování, s přihlédnutím k rostlinnému a dekoračnímu materiálu, který má k dispozici a vysvětlí specifické zvláštnosti 
smuteční vazby. U kritéria e) se základními principy zhotovení dárkové kytice rozumí estetické zákonitosti, různé typy 
dárkových kytic, okolnosti darování kytice apod.
 
Při hodnocení odborné způsobilosti Aranžování do nádob, zhotovení výrobků z živého i suchého materiálu je nutné 
zohlednit technické provedení a vhodnost zvolené techniky, stabilitu výsledného aranžmá, čistotu práce, respektování 
vlastností materiálu a přirozeného charakteru květin, rozložení barev a celkový dojem výsledné práce ve vztahu k její 
uplatnitelnosti v tržním prostředí. U kritéria a) se zadanými podmínkami rozumí typ a velikost vázy, charakter prostoru 
v okolí vázy, estetické principy a zákonitosti aranžmá ve váze. Použita bude technika vypichování z minimálního počtu 5 
druhů rostlin. U kritéria b) se zadanými podmínkami rozumí tvar a velikost misky, okolní prostor, typ slavnostní 
příležitosti pro aranžmá do misky, estetické principy a zákonitosti aranžmá v misce. Aranžmá bude provedeno technikou 
vypichování z minimálního počtu 5 druhů rostlin. U kritéria c) danými tématy mohou být např. samostatně stojící kytice, 
dekorace v nádobě, obraz, dekorace mřížky, závěsné aranžmá na stěnu, polštářek apod. Jako hlavní bude použita 
technika lepení z minimálního počtu 6 druhů rostlin. U kritéria d) danými tématy může být např. přízdoba dárku k různým 
příležitostem, jarní, podzimní, letní, zimní kytice s využitím specifických rostlin, ozdoba dveří apod. Jako hlavní bude 
použita technika vázání z minimálního počtu 3 druhů rostlin. 
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V odborné způsobilosti Příjem objednávky, oceňování, nabídka a prodej floristických výrobků u kritéria a) uchazeč 
prakticky předvede přijetí objednávky floristického výrobku včetně komunikace se zákazníkem. Při hodnocení kritéria je 
nutné se zaměřit na věcnost a správnost otázek kladených zákazníkovi a na kvalitu písemného zaznamenání všech jeho
požadavků a sjednaných okolností zakázky. U kritéria b) uchazeč ocení floristický výrobek součtem cen použitých rostlin 
a pomocného materiálu. 
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud 
vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí 
ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede autorizovaná 
osoba do záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na 
vlastní žádost.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravil Národní pedagogický institut ČR ve spolupráci s Národní radou pro 
kvalifikace, Ministerstvem práce a sociálních věcí, Ministerstvem zemědělství a odborníky z praxe z těchto subjektů:

· Střední škola zahradnická a technická Litomyšl

· Svaz květinářů a floristů České republiky

· Střední zahradnická škola, Ostrava, příspěvková organizace

· Zahradnická fakulta Mendelovy univerzity v Brně se sídlem v Lednici
 
Kvalifikační standard profesní kvalifikace schválilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.
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